



СТОЛИЧНА ОБЩИНА – РАЙОН „ВИТОША”



1618 гр. София, ул. “Слънце” №2

www.raionvitosha.com

тел. 8187914,

ф. 8562960

УТВЪРЖДАВАМ:
АРХ. ЗАРКО КЛИНКОВ
КМЕТ НА РАЙОН „ВИТОША“

КАЛЕНДАР
НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ НА РАЙОН „ВИТОША“ – 2024г.

№	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ДАТА И МЯСТО	ОРГАНИЗАТОР
1.	I Регионален литературен конкурс „Витоша в стих и проза“ – 2024 г.	Обявяване на национален конкурс за поезия и проза по зададена тема (теми), свързана с културното многообразие и с историята на Район „Витоша“. Предвижда се предварително разпространение на статут за участие, чрез средствата за масово осведомяване. Текстовете ще бъдат оценявани от компетентно жури, съставено от филолози и историци. За отличените участници ще бъде проведена официална церемония по награждаване.	януари 2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“

2.	„Бабинден“	Традиционно отбелязване на „Деня на родилната помощ“ в читалищата на територията на района.	21.01.2024г.	Читалищата на територията на Район „Витоша“ Сдружение „Здраве и дълголетие“ кв. Симеоново
3.	Подбор на таланти	Провеждане на подбор на таланти в областта на изкуствата от Район „Витоша“ и Народно читалище „Виделина – 1919“ – кв. Бояна с координатор Невена Пейкова.	февруари 2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ Народно читалище „Виделина – 1919 г.“ – кв. Бояна
4.	Ученическа викторина „146 години свобода“ по повод Националния празник - 3 март	Викторината ще се проведе по повод 146-годишнината от Освобождението на България от османска власт. Училищата на територията на Район „Витоша“ ще получат предварителен регламент за участие и конспект, като на участниците ще се даде срок за предварителна подготовка. Викторината ще протече под формата на устни изказвания, свързани със събития от навечерието на Освобождението. Ще бъдат застъпени игрови елементи, интерактивни методи на представяне, блиц въпроси и др.	03.03.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ и Училищата в района.

		Всички участници ще бъдат оценявани от компетентно жури. Отличените участници ще получат грамота, плакет и предметни награди.		
5.	Празник „Поклади и Сирни заговезни“ – ден за прошка	За празника „Поклади и Сирни заговезни“ – ден за прошка, се изпълняват традиционни ритуали – палят се огньовете, канят се кукери, за да се прогони злото	март 2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ Читалищата в района, кукери, 6 ПАБ, жители от кварталите и селата в района
6.	„Ден на твореца“ – срещи с популярни личности	Ден, споделен с гости – видни общественици, поети, писатели, изпълнители, музиканти, актьори, режисьори, хореографи и др. Провеждане на дискусии и уъркшопове. Целеви групи са учениците от училищата на територията на район „Витоша“, самодейците от читалищата, както и всички граждани, които проявяват интерес към изкуствата.	април 2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ Читалищата, училищата и граждани от района.
7.	Пролетен празник - „Цветница“	Традиционно отбелязван от местната общност празник в кв. Симеоново	27.04.2024г.	Народно читалище „Отец Паисий – 1934 г.“ – кв. Симеоново
8.	„Гергьовден“	Традиционно отбелязван от местната общност празник в кв. Павлово	06.05.2024г.	Народно читалище „Витоша – 1951 г.“ – кв. Павлово
9.	Ден на отворените врати в Район	Изхождайки от демократичните традиции, свързани с 9 май – „Ден	09.05.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности,

	„Витоша“	на Европа“ и „Ден на ученическото самоуправление“, Район „Витоша“ планува провеждането на „Ден на отворените врати“, в рамките на който учениците ще могат да видят отблизо работата на администрацията, да разгледат служебните помещения на общината, да се запознаят с работния процес, както и да зададат своите въпроси, свързани с него.		култура, спорт и логистика“ Училищата в района.
10.	Събор „Томина неделя“ – с. Мърчаево	Традиционен събор на с. Мърчаево.	12.05.2024г.	Народно читалище „Светлина – 1945 г.“ – с. Мърчаево
11.	Ежегодни награди на Район „Витоша“ в сферата на образованието, науката и културата	Район „Витоша“ ще учреди свои официални награди в сферата на образованието, науката и културата, които ще се присъждат на изявени граждани на района, постигнали високи резултати в посочените области. Целеви групи са учениците, учителите, студентите, университетските преподаватели, както и самодейците и професионалистите, които са част от местните читалища и културни институти, музейните експерти, лицата, работещи в сферата на вероизповеданията. Присъждане-	24.05.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ Поздравителни и благодарствени писма.

		<p>то на наградите ще се извършва въз основа на предварително изготвен за целта подзаконов нормативен акт, който ще създаде унифицирани правила за подаването на кандидатури, подбор и награждаване. Наградите ще се връчват на официална церемония, в присъствието на кмета и на заместник-кметовете, както и на представители на местната администрация, на 24 май – „Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.“</p>		
12.	„Ден на детето“	<p>Организация на колективно мероприятие за децата от детските градини на територията на Район „Витоша“, където в безопасна среда да се провеждат игри с песни, танци, приказки и спортни дейности. Предвижда се раздаването на лакомства и малки предметни награди от аниматори.</p>	01.06.2024г.	<p>секретар – МКБППМН и Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“</p>
13.	„Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира.“ – ученическа кръгла маса, посветена на героите, загинали за свободата	<p>Кръглата маса се организира за учениците от Район „Витоша“ по повод 2 юни – „Ден на Христо Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на България“. Цели се чрез</p>	02.06.2024г.	<p>Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“</p>

	и независимостта на България	обсъждане на биографични факти, публицистични и поетични текстове на Х. Ботев, както и на данни за други български герои, всеки участник да формира своя собствена критична позиция по отношение на свободата като лична и като колективна ценност. На кръглата маса ще вземат участие и модератори, които са специалисти в областта на хуманитарните науки, но те ще бъдат внедрени като равнопоставени на участниците лица.		
14.	„Пролетен Витоша Фест“	Фестивал с хибриден характер, съчетаващ традиционно и модерно изкуство, активности за деца и възрастни, уъркшопове, базар и др.	07.06. 2024г. 08.06.2024г. 09.06.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“
15.	XXVIII Международен фолклорен фестивал „Витоша“	Участие на международни фолклорни групи, които представят своите национални танци. За всеки състав от участващите е предвидена награда.	15.07.2024г.- 21.07.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ Народно читалище „Витоша – 1951“ – кв. Павлово
16.	Илинденски събор в кв. Княжево	Традиционен събор, провеждан ежегодно в кв. Княжево	20.07.2024г.	Народно читалище „Братя Миладинови – 1917 г.“ – кв. Княжево
17.	„Потомци на стара	Неформална публична среща с	26.07.2024г.	Отдел „Образование,

	София“ – среща с представители на старите софийски родове в кв. Бояна	наследници на стари софийски родове, която цели фокусирането върху разкази за произход, приноси, любопитни факти, непознати семейни истории. Срещата ще бъде протоколирана с цел издаването на алманах, който да съхрани историята на родовете, движили София през последното столетие. Организаторите призовават наследниците да представят снимков материал или видеоматериали, печатни издания и др. (ако разполагат с такива).		социални дейности, култура, спорт и логистика“ Граждани от района.
18.	Събор „Св. Пантелеймон“ в кв. Бояна	Традиционен събор на кв. Бояна, „Св. Пантелеймон“	27.07.2024г.	Народно читалище „Виделина – 1919 “ – кв. Бояна
19.	Събор „Успение на Пресвета Богородица“ в кв. Драгалевци	Традиционен събор в кв. Драгалевци по повод 15 август – „Успение на пресвета Богородица“	15.08.2024г.	Народно читалище „Св. Св. Кирил и Методий – 1921“ –кв. Драгалевци
20.	Събор „Успение на Пресвета Богородица“ в с. Владая	Традиционен събор в с. Владая по повод 15 август – „Успение на Пресвета Богородица“	15.08.2024г.	Народно читалище „Светлина – 1906“ – с. Владая
21.	Есенен Фест с демонстрации	Двудневен фестивал, съчетаващ традиционно и модерно изкуство, активности за деца и възрастни, демонстрации от различен тип. Предоставя се свободен достъп по различни видове спорт-баскетбол, футбол, волейбол.	28.09.2024г. и 29.09.2024г.	Народни читалища и училища на територията на района. Отдел „Образование, социални дейности,

				култура, спорт и логистика“
22.	Музикално-поетична вечер по повод „Деня на музиката и поезията“	Музикално-поетична вечер, в която ще вземат участие ученици и самодейци. Ще бъдат представени образци на българската и на световната поезия. Ще се постави акцент над връзката между поезия и музика - как двете се сливат, за да се роди песента. Ще се засегне темата за езика на словото и за музикалния език, които с различни знаци разказват за света и за човешките съдби.	01.10.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ Читалища на територията на Район „Витоша“
23.	Изложба на художници от Район „Витоша“ по повод „Деня на българския художник“	Вернисаж с картини, нарисувани от художниците на Район „Витоша“, съпътстван с представяне на основните им техники, както и с изтъкване на достойнствата на отделните творби. Кратък коктейл, предразполагащ към неформални разговори по повод бъдещи творчески планове.	03.11.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“
24.	Открита дискусия за младежи по повод „Деня на толерантността“	Дискусия с психолози и с хора, пострадали от липса на толерантност. Ще бъдат засегнати въпросите за насилието сред деца и домашното насилие, за алтернативните методи за защита на собствените виждания за света,	16.11.2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“ М. Добрева – секретар МКБППМН

		както и негативните аспекти на расизма и дискриминацията от всякакъв вид. Основна целева група са младежите от Район „Витоша“.		и ОВЛБ
25.	Тържествено запалване на коледните светлини	Церемония по запалване на коледната елха и на светлините, символизиращи празника, съпътствана с музикални изпълнения, посещение от Дядо Коледа и подаръци за най-малките.	декември 2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“
26.	Предколедна кулинарна работилница в с. Мърчаево	Кулинарна работилница, която цели да мотивира гражданите на Район „Витоша“ да посетят с. Мърчаево и да се включат в приготвянето на традиционни ястия за коледната трапеза, както и да споделят традициите, които познават във връзка с най-големия християнски празник. Финалът на работилницата ще приключи с угощение, както за кулинарите, така и за гостите.	декември 2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“
27.	„Коледен Витоша Фест 2024г.“	Фестивал с хибриден характер, съчетаващ традиционно и модерно изкуство, активности за деца и възрастни, уъркшопове, базар и др.	декември 2024г.	Отдел „Образование, социални дейности, култура, спорт и логистика“

